

Становище

От доц. д-р Стоян Иванов Павлов, д.м.,

Ръководител УС по „Дерматология и венерология“ към Катедра „Инфекциозни болести, паразитология и дерматовенерология“ на Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“- Варна, член на Научно жури, назначено със Заповед № Р-109-1777/23.04.2021г.

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ по специалност „Кожни и венерически болести“, професионално направление 7.1 „Медицина“, област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт“, обявен в ДВ бр.17/26.02.2020г. с кандидат д-р Филка Георгиева Георгиева д.м.

Конкурсът се провежда при спазване на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилник за развитието на академичния състав на Медицински университет- гр. Варна.

Представяне на кандидата:

Д-р Филка Георгиева Георгиева д.м. е родена на 16.02.1968г. в гр. Варна. Завършва през 1987г. Медицински Институт- гр. Варна диплом 000475/28.11.1993г., с отличен успех. Придобива специалност по Дерматология и венерология диплом 007506/01.01.2001г., а през 2016г. ОНС „доктор“ по специалност: „Дерматология и венерология“, след защита на научен труд на тема: „Състояние на ВНС, промени в показателите на кожната бариера и психоемоционални аспекти при пациенти с лихен симплекс хроникус“. Завършила е през 1994г. „Мениджмънт и стопански бизнес“ в ИУ- гр. Варна диплом № 3294/24.01.1994, а през 2003г. „Здравен мениджмънт“ ИУ- гр. Варна диплом № 8183/17.12.2003.

Професионалния си път д-р Георгиева започва през 1993г., като Ординатор в Кожна Клиника на МУ- Варна, където работи до 2011г. През 2011г. започва работа в в МЦ „Св. Анна“- гр. Варна, а от 2012г. е Асистент в Катедра Кожни и Венерически болести МУ-Варна.

От 2019г., до настоящия момент е Главен асистент в Катедра „Инфекциозни болести, паразитология и дерматовенерология“ на МУ Варна.

Научна продукция:

Според академичната справка, в настоящия конкурс д-р Филка Георгиева участва с **дисертационен труд** за придобиване на ОНС „Доктор“, **хабилитационен труд** – монография, публикувана книга на базата на защитен дисертационен труд за придобиване на ОНС „доктор“, две публикации в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus, WOS), пет публикации в нереферирани издания с научно рецензиране. Научните трудове на д-р Георгиева са цитирани девет пъти, от които 1 цитиране в индексирано и реферирано научно издание, 2 цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране и 6 цитирания в нереферирани списания с научно рецензиране. Извън минималните наукометнични изисквания, д-р Георгиева е представила една пълнотекстова публикация в нереферирано/индексирано научно списание и три публикации в нереферирани списания с научно рецензиране при придобиването на образователна и научна степен „доктор“. Освен това, д-р Георгиева е участвала в 24 национални и международни научни прояви с публикувани резюмета.

Научни области на публикациите и приноси в тях:

Научните интереси на кандидата са насочени в следните направления на дерматологията:

- *Изучаването на заболяването Лихен симплекс хроникус : А1, Г6-1, Г7-1, Г8-1, (8,9,10,11,12)*

Лихен симплекс хроникус е силно сърбяща дерматоза, която засяга психо-емоционалния и функционалния статус на пациента. Тежкият сърбеж води до чести нарушения на съня, до тревожност и депресия. В дисертационния труд „Състояние на ВНС, промени в показателите на кожната бариера и психоемоционални аспекти при пациенти с лихен симплекс хроникус“ (А1) и предшествващи и последващи публикации, д-р Георгиева е изследвала пилотно за страната влиянието на дерматозата върху различни сфери от ежедневието на пациентите, с помощта на

класическата скала за оценка на качеството на живот- Dermatology Life Quality Index. Проучванията върху сърбежа, като основен симптом на Лихен симплекс хроникус, във връзка с промените на бариерната функция на кожата са с определена научно- теоретична насоченост.

- *Епидемиологични проучвания : А1, В3, (3, 10, 21)*

Проучвания при пациентите с психодерматози, чувствителна кожа, розацея, малигнен меланом, актуализират епидемиологичните тенденции в разпространението на значими заболявания и имат научно приложен характер.

- *Влияние на някои хронични дерматози върху качеството на живот на пациентите : В3, Г7-2, Г8-2, Г8-3, Г8-4, Г8-5, (1,3,7,11,16)*

Монографичният труд на д-р Филка Георгиева „ Какво не знаем за локализиран невродермит“ (В3) представя подробен обзор по темата и авторски резултати от осъществено научно изследване върху физиологични, клинично-епидемиологични и психологични дисфункции, свързани в нервно-вегетативни алтерации при пациенти с локализиран невродермит. Резултатите от тези проучвания обогатяват научно-теоретичните ни познания и същевременно предоставят полезна практическа информация относно психосоматичната дерматоза локализиран невродермит.

Проучванията върху екзема на ръцете (Г 7-2), при 78 пациенти ангажирани в почистващи, кетъринг, фризьорски, и здравни дейности, където могат да влязат в контакт с химикали, или други дразнителни имат потвърдителен научно-теоретичен характер, по отношение на генетичната предиспозиция и контактно-алергичната патогенеза на заболяването. Оценката на въздействието на екземата на ръцете върху качеството на живот е с научно- практическа стойност и аргументира необходимостта от превенция при застрашените професионални групи.

- *Рядко срещани дерматози: (2,4,6,18,19,20,22,23,24,25)*

Представени са редица редки, добре документирани и илюстрирани казуистични случаи, съпроводени с обзор на литературата и подчертана дидактична насоченост.

- *Естетична дерматология: (5,13,14,15,17)*

В представените публикации д-р Георгиева анализира и сравнява иновативните технологии, използвани в областта на естетичната дерматология. Споделя практическия си опит в мезотерапията, приложението на Intense Pulsed Light (IPL) и CO2 фракционирана лазертерапия.

Учебно-преподавателска дейност.

Аудиторна заетост: за периода 2015-2020г., като преподавател в Катедра „Инфекциозни болести, паразитология и дерматовенерология“ на Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“- Варна, д-р Филка Георгиева е имала според справка изх.№ 112-59/17.03.2021г. средно годишна натовареност от 274ч., което надвишава необходимите по норматив 220ч.

Методическа дейност: разработване на лекционен материал по Кожни и венерически болести, глави в учебници- 2бр., както и изпитни тестове за студентите по медицина и дентална медицина 4 и 5 курс от българоезично и англоезично обучение на МУ- Варна.

Критерии и наукометрични показатели за заемане на академична длъжност „доцент“:

Кандидатът покрива и надхвърля изискуемите точки по отделните показатели от приетите наукометрични критерии на Медицински университет гр.-Варна и на Закона за развитието на академичния състав в Р. България, представени в таблицата:

Група от показатели	Съдържание	Доцент изискуеми	Доцент Налични
А	Показател 1	50	50
Б	Показател 2	-	
В	Показател В3	100	100
Г	Сума Г5-Г9	200	310
Д	Сума Д10-Д12	50	65

Заклучение:

Д-р Филка Георгиева Георгиева д.м. е опитен специалист в областта на медицинската и научна специалност „Кожни и венерически болести“ и уважаван член на Академичната общност на Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“- Варна.

Научната, практическата и преподавателска дейност на д-р Филка Георгиева Георгиева д.м. отговарят изцяло на изискванията на ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилник за развитието на Академичния състав на Медицински университет-гр.Варна за заемане на академичната длъжност „доцент“.

Изложеното дотук и представената документация, ми дават основание с убеждение да гласувам положително, както и да препоръчам на Научното жури, да даде своя положителен вот за избирането на Д-р Филка Георгиева Георгиева д.м. за „доцент“ по специалност „Кожни и венерически болести“, професионално направление 7.1 „Медицина“, област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт“.

11.06.2021г.

Доц. д-р Стоян Иванов Павлов д.м.

